

空间站梦天实验舱完成推进剂加注

新华社海南文昌10月10日电 记者10日从中国载人航天工程办公室获悉,空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。梦天实验舱运抵文昌航天发射场以来,已先后完成技术区总装、测试等工作,后续将与长征五号B遥四运载火箭一起开展系统功能联合检查。目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展任务准备。

就美商务部升级半导体等领域对华出口管制并调整出口管制“未经验证清单”我商务部予以回应

新华社北京10月10日电 商务部新闻发言人10日就美商务部升级半导体等领域对华出口管制并调整出口管制“未经验证清单”应询答记者问。

有记者问:近日,美国商务部在半导体制造和先进计算等领域对华升级出口管制措施。同时,在将9家中

国实体移出“未经验证清单”过程中,又将31家中国实体列入,请问中方对此有何回应?

对此,商务部新闻发言人回应称,中方注意到相关情况。首先,通过中美双方前一阶段共同努力,9家中国实体最终从“未经验证清单”中移出,受到中美两国企业的欢迎,这表

明双方只要本着坦诚合作、互利共赢的原则,完全可以找到对双方企业都有益的解决办法。

但同时,美方又将31家中国实体列入“未经验证清单”,还进一步升级半导体等领域出口管制措施。这是典型的科技霸凌做法,不仅违背双方合作精神、罔顾双方合作事实,而且严

重阻碍中美企业间正常经贸往来,严重破坏市场规则和国际经贸秩序,严重威胁全球产业链供应链稳定,中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人强调,美方的做法不仅影响中国企业的正当合法权益,也损害美国出口企业正当商业利益。美方应立即停止错误做法,给予包括中国企业在内的各家企业公平待遇。中方呼吁各方加强合作,共同构建安全稳定、畅通高效、开放包容、互利共赢的全球产业链供应链体系。



南瓜丰收 农民增收

10月10日,道县四马桥镇昌瑞瑶寨蔬菜种植基地,村民将南瓜装运上车。近年,该县不断优化农业产业结构,引导农民发展南瓜、芋头等特色种植,促进农业增效,农民增收。

蒋克青 朱号荣 摄影报道

湖南日报全媒体记者 李杰
通讯员 尤龙威 刘健萍

10月9日,常德市西洞庭管理区祝丰镇彭家洲村秋收后的千亩晚稻示范基地,一台水稻秸秆打捆机在田间忙个不停。一堆堆水稻秸秆被吸进打捆机的“肚子”,经过打包,“吐”出一捆捆圆柱形的草包。

“稻草不能烧,烂在田间,影响后续耕作,还易滋生病虫害,成了‘生态包袱’。现在变废为宝,将大力推广示范。”常德市农业农村局农业资源保护与利用科负责人罗元峰介绍,今年来,常德探索水稻秸秆产业化利用新模式,将回收的水稻秸秆制作青贮饲料、稻草纤维,将“生态包袱”变成“绿色财富”。

回收水稻秸秆 6000 多吨,全部打捆制成青贮饲料

彭家洲村70岁的夏天辉种了一辈子水稻,看着田间的水稻秸秆被回收、打捆,他笑了:“稻草又成了宝贝!”

“以前种田,稻草扎成草把子,当柴火烧;编成草席,做床垫用;搂不上手的稻草,直接烧成灰,还能当肥料。”

常德探索水稻秸秆产业化利用新模式 “生态包袱”变“绿色财富”

夏天辉说,上世纪90年代前,在农民眼里,稻草是个宝。后来,生活条件好了,稻草要么一烧了之,要么腐烂在田里。

“这几年,为保护环境,稻草不能烧,成了农民的包袱。为了赶季节种油菜,秋收后,还得请人把稻草搬到田埂上。”彭家洲村村民杜正涛种了300亩一季晚稻,连年水稻油菜轮作。为了节省人力成本,2019年,杜正涛采购一台小型履带式打草机,不仅清理了水稻秸秆,打捆的秸秆被当地养牛场高价收购。

看准商机,第二年,杜正涛成立秸秆回收专业合作社,采购第一台圆捆打草机。“圆捆打草机一天可作业500亩,效率是履带式打草机的10倍。”杜正涛说,回收的水稻秸秆打捆后供不应求,“决定大干一场,去年采购了6台圆捆打草机。”

今年“利剑”行动开展以来,严禁焚烧秸秆,杜正涛成了当地“红人”。水

稻收割后,实施水稻蔬菜、水稻油菜、水稻朝鲜蓟轮作的农户,争先邀请杜正涛的打草机回收田间的水稻秸秆。周边区县的种田大户听闻后,纷纷登门邀约。

目前,杜正涛的秸秆回收专业合作社在西洞庭管理区、西湖管理区、鼎城区、安乡县等地回收水稻秸秆6000多吨,全部打捆制成青贮饲料。

回收水稻秸秆销往贵州 云南及省内多家大型养殖场

今年初,杜正涛在西洞庭管理区祝丰镇、鼎城区周家店镇、安乡县大湖口镇建立3个草场。记者在祝丰镇草场看到,上千个打捆的水稻秸秆包正待装车发货。

“每亩稻田可打草约250公斤,打包成一圆捆。”杜正涛介绍,水稻收割后,先用搂草机将秸秆搂成行,然后再由打草机打成捆。鲜稻草打捆后,添加生物发酵菌种,制作成青贮饲料,再密

封裹包,可保存2年。干稻草打捆后,进行套袋密封,能保存2至3年。质量较差或发霉的稻草,加工成稻草纤维,用于各种绿化的铺底,包括河道治理、高速公路、铁路等护坡绿化。

“水稻秸秆回收,杜绝焚烧秸秆污染环境、资源浪费,将秸秆回收加工,形成秸秆综合利用产业链。”西洞庭管理区农业农村局局长刘玉文介绍,为扶持秸秆回收专业合作社发展,该区在草场建设、农机补贴等方面,给予杜正涛50多万元资金支持。今年,该区水稻秸秆全部实现回收,未发生一起秸秆焚烧现象。

目前,杜正涛回收水稻秸秆销往贵州、云南,以及省内多家大型养殖场。“全省每年青贮饲料缺口约3万吨。”根据合作社发展规划,杜正涛计划明年采购或租赁打草机20台以上,在常德各县(市、区)均建立一个草场。届时,合作社每年可回收水稻秸秆1.5万吨以上,年产值达1000万元以上。

长制”、涉及城市评选评比表彰的创建活动等,直面基层干部群众之难,提升基层治理之效。

——力戒形式主义、官僚主义,要健全法规制度,强化制度保障。

小智治事,大智治制。

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制坚持把制度建设贯穿整治工作全过程各方面,用改革的思路和办法标本兼治作风顽症,着力堵塞制度漏洞。

在党内监督执纪、激励干部担当作为等方面制定修订一批党内法规和政策文件;在整治文山会海、统筹规范督查检查考核等方面,自上而下普遍建立起“立账、严管、纠偏、通报”的办法;在清理规范政务APP、涉及城市评选评比表彰的创建活动以及村级组织工作事务、机制牌子和证明事项等方面探索建立准入制和动态调整制度……一系列制度的建立健全,既确保整治工作落到实处,又为更有效的整治开辟路径。

——力戒形式主义、官僚主义,要汇聚各方力量,推动形成齐抓共管、合力攻坚的良好局面。

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制充分发挥牵头抓总和统筹协调作用,推动各成员单位和有关部门结合各自职责分工,形成工作合力。

各省区市结合地方实际,通过“拉干条”“列清单”等方式,有针对性地纠治基

层报表台账多、村(社区)挂牌多、疫情防控措施层层加码、脱贫攻坚和乡村振兴中的形式主义等问题,让基层干部群众真正有感。

成效良好:纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,刹住了一些困扰已久的不正之风

党的十九大以来,在党中央集中统一领导下,在各地区各部门的共同努力下,党内存在的形式主义、官僚主义问题得到一定程度的遏制和治理,党风政风和社会风气为之一新,形成了新时代坚持党要管党、全面从严治党的重要成果。

——凝聚起了力戒形式主义、官僚主义的思想共识和强大力量。

减负效果怎样,群众有发言权。

2022年国家统计局社情民意电话调查结果显示,83.8%的社会公众对所在地方和单位克服形式主义、官僚主义的情况表示满意,75.6%的社会公众认为基层减负政策取得较好成效。

各级领导机关和领导干部对形式主义、官僚主义的危害性认识更深、警惕性更高,凝聚起高度一致的思想共识。基层干部普遍感到,现在各级领导干部脑子里都有了力戒形式主义、官僚主义这根弦,考虑问题、部署工作都要想清楚是否增加了基层负担,改进作风、提高效能的氛围越来越浓厚。

——基层干部有了更多时间和精力抓落实。

福建省厦门市海沧区新阳街道兴旺社区干部谈到,前些年,有时一天要辗转于几个会场,还要承担入户燃气安全检查等不属于社区职责范围的事项。“有一

次,半夜11点多被电话叫醒,通知第二天有上级检查任务,赶紧爬起来准备材料。”一位干部说,“现在开会少了,写材料少了,社区干部有更多时间联系、服务群众。”

党中央的“重拳”整治,让广大党员、干部进一步从形式主义、官僚主义的束缚中解脱出来。许多基层干部说,为基层减负实际上是“一减N增”,形式主义的东西少了,与群众交流、干实事的时间也就多了。

在统筹疫情防控和经济社会发展中,从重症病房争分夺秒地救治,到城乡社区挨家挨户地排查;从工厂车间加班加点地生产,到科研实验室夜以继日地攻关,广大基层党员、干部在一线奋战中展现出过硬作风和良好精神状态。

——催生了领导方式方法转变和工作机制创新。

跟着导航自行开车前往,与偶遇的村民攀谈详聊……发现从北京来的同志亲切随和,村民们慢慢打开了话匣子。这是基层减负观测点蹲点调研小组在甘肃省靖远县调研的场景。

不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待,直奔基层、直插现场的“四不两直”调研方式成为主流,“解剖麻雀”蹲点调研和“马路办公”“一线工作法”“街乡吹哨、部门报到”等成为实地解决群众急难愁盼问题的常态化方法,借助大数据、云计算、人工智能等技术手段提

湖南省半导体行业协会成立

湖南日报10月10日讯(全媒体记者
曹娴 通讯员 王蕾)今天,湖南省半导体行业协会第一次会员大会暨成立大会在长沙举行。中国工程院院士丁荣军当选会长。

湖南省半导体行业协会由中车半导体、景嘉微电子、国科微电子、楚微半导体、三安半导体、湘能华磊光电等16家单位共同发起成立,协会将进一步集聚行业内一批领先领军企业,荟萃一批行业内顶尖人才,凝聚创新发展的强大合力,成为推进湖南半导体产业集群集聚集约、高端高效发展的坚实力量和重要平台。

目前,湖南半导体产业涵盖半导体材料、设备、设计、制造、封装、测试等环节,构建起链条完整、技术先进、产品丰富、应用

配套的功率半导体产业和集成电路产业链,在高端芯片研发设计、以IGBT为代表的功率半导体产业化、半导体装备等方面走在全国前列。

大会现场,广发证券股份有限公司、长沙轩荣专利代理有限公司、长沙领路信创科技股份有限公司等10余家单位机构和企业签订服务合作协议。

丁荣军院士说,半导体产业链长、技术复杂,协会将把全省半导体行业企业团结起来,集中行业智慧,互相支持,互相促进。国家大力发展芯片、半导体技术,协会和会员企业要共同努力,用心用情办好事业,为做优企业、做强半导体产业贡献力量。

夫妻离婚,孩子抚养权如何判定

看《底线》学法律

湖南日报全媒体记者 杨佳俊
通讯员 姚芳

【剧情梗概】

电视剧《底线》中,蔡莉因与李忠祥感情不和而诉至法院要求离婚。双方在庭审过程中争吵激烈,且都要求直接抚养婚生子东东。期间,方远安抚好哭闹的东东,并单独征求了东东个人意见。最终,方远遵照东东愿意跟随母亲生活的意见,判决东东由蔡莉直接抚养。之后,李忠祥未按期提交上诉状,该案判决生效。判决生效后,蔡莉未配合李忠祥探望东东,李忠祥又私自将东东接回家藏起来,两人因此发生争吵并投诉至法院。方远无奈再次组织双方调解。方东东此时却表示之前撒谎了,他想跟着奶奶生活。最终,该案再审,再审法官周亦安通过法庭调查,申请心理专家与东东谈话,确认东东的个人意愿是跟随奶奶、爸爸生活,并据此改判由李忠祥直接抚养东东。

【看剧说法】

长沙县法院黄花法庭法官姚芳:审判实务中,离婚纠纷是比较常见的民事案件,审理过程一般都包括对抚养问题的处理。

《中华人民共和国民法典》第一千零八十四条第三款规定:“离婚后,不满周岁的子女,由以母亲直接抚养为原则。已满周岁的子女,父母双方对抚养问题协议不成的,由人民法院根据双方的具体情况,按照最有利于未成年子女的原则判决。子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿。”

剧中,蔡莉是上晚班的足浴城的技师,李忠祥是早出晚归的滴滴车司机,都是家里老人帮忙带小孩,双方的抚养条件相当。但东东从小跟随奶奶生活长大,根据该剧的隐形设定即东东已年“满周岁”,周亦安多次征询东东的意见并申请心理专家谈话,最终确认东东的个人真实意愿是随奶奶、爸爸共同生活,故而改判东东由李忠祥直接抚养。

民法典第一千零八十四条第二款明确规定,离婚后,父母对于子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。由此可知,父母对子女的抚养不仅仅是权利,更是义务。但现实生活中,部分夫妻双方只看到了其中的“权利”,甚至把“抚养权”看作一项利益或者作为争夺财产、发泄个人怨气的筹码进行争夺,未能理性地从有利于子女健康成长的角度进行考虑。离婚是夫妻双方感情的破裂与婚姻的终结,但不应成为亲子之间亲情的割裂。遭遇情感变故的父母应妥善化解矛盾,理性协商处理抚养问题,将婚姻破裂给孩子的伤害降到最低,做出更符合孩子利益的选择。

《岳阳楼记》传诵了976年

湖南日报10月10日讯(全媒体记者
刘永涛 徐典波)纪念《岳阳楼记》诞生976周年系列活动,今晚在岳阳市举行。活动首创以“喜迎二十大 忧乐铸天下”为主题的思想政教活动,纪念《岳阳楼记》诞生976周年。

入夜,岳阳楼前灯光璀璨、一派祥和。继《岳阳楼记》沉浸式诗酒幻境、《我和我的祖国》快闪视频等之后,岳阳首创的《音乐思政课》登场。该节目通过重温经典音乐、经典影视片段和诗歌朗诵等方式,挖掘中华优秀传统文化与红色革命文化的内在联系,融合以屈原为代表的求索精神、范仲淹为代表的忧乐精神、任弼时为代表的骆驼精神和平江起义革命精神,开创“党建教育 文旅沉浸式”体验的新形式。

楼以文名,城以文兴。《岳阳楼记》是北

宋文学家范仲淹应好友滕子京之约,于庆历六年九月十五日(公元1046年10月17日)所作。文中蕴含的忧乐精神,是湖湘文化的重要基石,更是中华文明的思想瑰宝。岳阳市将每年农历九月十五日定为“岳阳楼日”,进一步弘扬忧乐精神,推进名城建设,打响“洞庭天下水、岳阳天下楼”品牌。

岳阳市大力推进文旅产业融合发展,统筹抓好景区景点提质、文旅项目建设、业态产品创新等,着力打造“守护好一江碧水”生态文化公园、汨罗江旅游度假区、洞庭湖博物馆、洞庭南路历史文化街区等系列网红IP,成功举办洞庭渔火节、“天下洞庭”芦苇艺术季、岳阳楼日等系列节会活动,把得天独厚的文旅资源优势转化成发展胜势,打造湖南旅游增长极、国家级旅游度假区和国际知名旅游目的地。

高工作效率、增强服务效能成为转职能转方式的重点探索方向。

在整治形式主义为基层减负过程中,重视基层、关爱基层、提升基层的工作导向进一步形成,基层治理体系和治理能力现代化建设持续加强,基层党组织战斗堡垒作用不断凸显,基层治理体制机制不断健全,更多社会资源、管理权限和民生服务下放到基层,为基层放权赋能效果逐步显现。

在取得良好成效的同时,当前整治形式主义为基层减负还存在一些突出问题。一些形式主义问题仍然屡禁不止,体制机制建设还存在短板不足,一些地方和部门产生松劲懈怠心理,基层减负规定落实还有差距。

常抓不懈,久久为功。

直面问题,要进一步坚持和弘扬党的实事求是传统作风,充分发挥专项工作机制作用,推动整治形式主义为基层减负深入发展,让基层党员、干部有更多时间和精力抓落实,为党和国家事业开创新局面提供坚强作风保证。

牢记初心使命,实干奋斗兴邦。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以马不离鞍、缰不松手的定力,以反反复复、抓反复的韧劲,以钉钉子精神整治形式主义为基层减负,必将凝聚起全党上下奋进新征程、建功新时代的强大力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(新华社北京10月10日电)